

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

СУББОТА

5

ФЕВРАЛЯ

1949 года.

Цена 20 коп.

Агитацию на уровень новых задач

Техническими и металлургическими коллективами других промышленных предприятий города и района хотят и стремятся дать больше машин, тканей и строительных материалов, улучшить себестоимость, улучшить использование оборотных средств, высвободить для нужд народного хозяйства дополнительные средства. Ответчи на патристический лозунг москвичей, рабочие, инженеры, техники и служащие заводов и фабрик берут на себя конкретные обязательства, обещаю еще больше поднять производительность труда, стараясь экономить денежные средства, материалы, сырье и инструменты.

В этих условиях нового политического и производственного подъема особенно велика роль первичных партийных организаций, коммунот. Правильно поступают парторганизации ткацкого отдела фабрики имени Абельмана, которая вслед за принятым коллективным обязательством, вместе с руководителем цехов и отдела решили сейчас вопросы поднятия производительности труда в 1949 году на уровень запланированный на 1950 год. Именно коммунисты призваны стать застрельщиками в изыскании возможностей более рентабельной работы производства, вскрытия его внутренних резервов и возможностей.

В дни, когда коллективы предприятий, возбужденные патристическим назначением работников московских предприятий берут на себя повышенные социалистические обязательства, когда коммунисты выступают в новое соревнование с ленинградцами и рабочими промышленной и других городов нашей области. Роль коммунистов, в целом парторганизаций, велика и почетна. Коммунист на производстве—организатор масс, проводник передовых начинаний, агитатор. Он призван словом и делом обеспечивать успешное решение поставленных перед производством задач.

Особенно великое значение приобретает политическая агитация. На данном этапе агитаторы могут и должны оказать существенную помощь коллективам вскрыть производственные резервы и неиспользованные возможности, мобилизовав на это дело внимание рабочих, сталханцев, инженерно-технических работников и служащих.

Вокруг лозунга москвичей и взятых новых повышенных обязательств коллективами цехов, отделов, предприятий следует развернуть широко массово-разностороннюю политическую работу. На достижение поставленной цели и нужно направить все средства политической агитации и пропаганды: устную агитацию, стенную печать, радио, наглядную агитацию, чтобы во всей полноте показывать патристические начинания, давать серьезный анализ производства, всеми методами и средствами добиваться лучшей оборачиваемости оборотных средств, высвобождая денежные средства на нужды народного хозяйства.

На долю партийных организаций, агитколлективов промышленных предприятий ложится задача — поднять агитационную работу на новую высшую ступень, на уровень новых задач.

Лекция об ускорении оборачиваемости средств

Новый лозунг москвичей имеет громадное значение для роста экономики социалистического предприятия. Этому вопросу была посвящена лекция директора Мотоциклетного завода, сделанная на собрании заводского, партийного, хозяйственного и профсоюзного актива.

Резервы производства — на службу пятилетки! Работать по средне-прогрессивным нормам

С первых дней нового года фабрика имени Абельмана в среднем выполняет плановые задания. Однако такие темпы не могут удовлетворять абельмановцев, ибо их обязательство по досрочному окончанию пятилетки требует более значительного размаха производства.

Совет Министров СССР в своем постановлении о государственном плане восстановления и развития народного хозяйства страны на 1947 год указывал, что задача выполнения и перевыполнения пятилетнего плана требует коренного улучшения дела руководства предприятиями и планирования производства. Вместе с этим указывалось, что необходимо решительно разоблачать и покончить с практикой установления заниженных планов, которые никого не мобилизуют и заставляют людей волочиться за «узкими» местами и достигнутыми нормами в производстве. Государственные планы должны быть большевыступными; они должны быть рассчитаны не на средне-арифметические нормы, достигнутые в производстве, а на средне-прогрессивные нормы.

Посмотрим, какова же, например, производительность оборудования на фабрике. Средняя производительность оборудования как по площади, так и по качеству составляет примерно 101,5 процента. Но стоит посмотреть более глубоко, а именно, какова производительность оборудования у передовой части рабо-

чих фабрики? Оказывается у передовых производственников она выше среднего показателя по фабрике: в приросте на 6 процентов, а в качестве на 4 процента. Отсюда становится ясным, что средний показатель производительности оборудования—101,5 процента достигается путем высокопроизводительной работы сталханцев, а почти у половины работников производительность оборудования составляет 92—94 процента. Если эту часть рабочих подтянуть до уровня передовиков, то выработка продукции поднялась бы на одну тонну прижи и 6000 метров ткани ежедневно.

Чтобы подойти к средне-прогрессивной производительности оборудования, хозяйственной, партийной и профсоюзной организацией надо провести в жизнь такие мероприятия, которые бы обеспечили успех дела. Например, на фабрике насчитывается более тысячи рабочих, имеющих выполнение нормы выработки 100—120 процентов. Вот где кроются резервы поднятия производительности оборудования, увеличения выпуска тканей и прижи для нашей страны. Если каждый из этого числа рабочих увеличит бы выработку нормы только на 30 процентов, то абельмановцы сделали бы значительный шаг вперед по развитию производства.

Причина медленного перехода фабрики на работу по средне-прогрессивным нормам заключается, прежде всего, в том,

что хозяйственные руководители цехов, смены мастера мало уделяют внимания повышению технических знаний рабочих. Некоторые помощники мастеров до сих пор продолжают оставаться только наладчиками оборудования и не ведут большой организаторской работы в своих комплектах.

Чтобы хорошо организовать труд и уметь предупреждать всевозможные неполадки в работе своей смены, надо знать, в какой производственной обстановке придется работать. А это достигается путем тщательной премии смены. Необходимо поставить дело таким образом, чтобы помощник мастера и работники, по окончании своей смены, устранили все ненормальности, которые обнаруживаются товарищами, принимаями смену, чтобы приемка и сдача смен происходила в обстановке товарищеской взаимопомощи.

Абельмановцы взяли на себя обязательство в три с половиной года. Сроки очень сжатые, а обязательство—нелегкое. Поэтому задача хозяйственной, партийной, профсоюзной и комсомольской организации фабрики — оказать практическую помощь рабочим в освоении средне-прогрессивных норм производительности оборудования. Систематически выполнять не только средне-арифметическую, но и средне-прогрессивную норму — в этом залог трудовых успехов промышленных предприятий нашего города.

И. Леоптьев.

Родное дело каждого рабочего

В цехах и отделах Станко-строительного завода прошли производственные совещания, на которых обсуждался новый лозунг москвичей.

— За высокопроизводительный труд мне присвоено звание сталханца. Мне лозунг москвичей требует от меня, как и от каждого производственника, увеличения своего вкла-

да в общенародное дело накопления в государственный бюджет новых сотен миллионов рублей. Ускорение оборачиваемости оборотных средств — кроме дела не только инженерно-технических работников, но и каждого советского рабочего. Я обязуюсь выполнить свой годовой план за три месяца и 19 дней. Этого и добьюсь путем сокращения цик-

ла производства. Ко дню открытия X съезда профсоюзов постараюсь от внедрения своих рационализаторских предложений сэкономить 13 тысяч рублей, — выступая на рабочем собрании, сказал сталханец Перов. — Я признаю всех участников соревнования борясь за новые трудовые победы.

А. Ямщиков.



Еще в то время, когда шли бои под Сталинградом, коллектив конструкторов московского автозавода имени Сталина приступил к выполнению Сталинского задания: создать легковую автомашину высшего класса. Творческими силами всего коллектива машина была сконструирована, опробована и пушена в производство. В год, когда наша страна праздновала победу над фашистской Германией, из ворот завода выехал первый автомобиль ЗИС-110. Теперь завод успешно освоил серийный выпуск этих автомобилей. Они украшают улицы не только Москвы, но и столиц братских союзных республик, а также многих крупных городов нашей страны. Высокие качества автомобиля ЗИС-110 подтверждают многочисленные положительные отзывы потребителей. Недавно автозаводом освоил производство санитарной машины. На снимке — в сборочном цехе. На конвейере, где собирается автомобиль ЗИС-110.

Большое внимания заготовке удобрений

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) в своем решении отметил важнейшие пути к повышению урожайности колхозных полей, одним из которых является непрерывное увеличение накопления и внесения в почву местных удобрений—навоза, торфа, разрыхляющих компостов, золы и т. д. Выполняя это историческое решение партии и правительства, многие сельхозартель района энергично приступили к вывозке навоза, заготовке золы и птичьего помета. Рационально используя рабочую и тяговую силу, колхоз «Красное знамя» Рениковского сельсовета на 31 января вывез на свои поля 1000 возов навоза, тем самым перевыполнив установленный график вывозки на 35 процентов. 1350 возов навоза вывезено колхозом «Верный путь» Санниковского сельсовета. Значительно перевыполняют декадный график зимней вывозки колхозы «Коммунар» Александровского сельсовета, «Пробуждение» Новосельского сельсовета и ряд других артелей района.

Не менее успешно в этих колхозах проходит и заготовка других удобрений. Так в колхозе «Красное знамя» Рениковского сельсовета собрано 5 центнеров золы и 8 центнеров птичьего помета. В колхозе «Красный пахарь» того же сельсовета собрано 8 центнеров золы, завезено 20 тонн минеральных удобрений. По 12—15 центнеров золы собрано в колхозах «Борец» и «Искра Ленина» Санниковского сельсовета. Эти артели заведут под осенний сев значительное количество минеральных удобрений.

Однако наряду с этим в работе имеются колхозы, которые до сих пор заготовке и вывозке удобрений не уделяют должного внимания. Неудовлетворительно проходит эта работа в колхозах Красногрибовского сельсовета, где из семи колхозов приступили к вывозке навоза только 3, да и те вывезли удобрений незначительное количество. Артели «Дружба», «Передовик», «Самолет Ленина» не вывезли ни одного воза навоза, не приступили к возу золы, птичьего помета, к заготовке торфа, не завезли ни одной тонны минеральных удобрений.

Подобное положение создается и в колхозах Кляшниковского сельсовета.

Плохо в целом по району проходит заготовка торфа, известия, золы, птичьего помета, завоз минеральных удобрений. К заготовке торфа приступили всего 4 артели района, а к заготовке и известии только колхоз «Верный путь» Санниковского сельсовета. Под посев 1949 года только девять колхозов завезли минеральные удобрения.

Вопрос заготовки и вывозки удобрений нельзя упускать из поля зрения, ибо это одно из важнейших звеньев в деле подготовки к севу, в деле борьбы за дальнейшее поднятие урожайности колхозных полей.

А. Фролова, агроном райсельхозстанда.

Обязательство выполнено

В письме товарищу Сталину коллектив рабочих и служащих совхоза «Гигант» взял обязательство получить сто тысяч рублей сверхплановых накоплений. Свое обязательство работники не только выполнили, но и значительно перевыполнили. Совхозом уже получено 179,8 тысячи рублей сверхплановых накоплений.

А. Демина, инженер совхоза.

Неустанно улучшать качество партийной учебы

Коммунисты города охватывают различными формами партийного просвещения. Инженерно-технические работники, учителя, медицинские работники, руководители предприятий и учреждений овладевают основами марксизма-ленинизма, обучаются в вечернем университете и в кружках.

Продолжая учебу в университете марксизма-ленинизма при ГК ВКП(б), т.т. Власов, Горький и Шурилов с Мотоциклетного завода, учительница тов. Игорева, работница Экскаваторного завода т.т. Спиридонов, начальник приготовительного цеха фабрики имени Абельмана т.т. Панкратов и многие другие учатся только на отлично. К тому же многие из слушателей университета работают в первичных партийных организациях пропагандистами и хорошо справляются с делом.

Для руководителей партийных организаций создана партийная школа при ГК ВКП(б). Работает целая сеть кружков по изучению истории партии по «Краткому курсу истории ВКП(б)», политкружка и более 500 наиболее подготовленных коммунистов изучают историю партии и первоисточники классиков марксизма-ленинизма самостоятельно.

Решая вопрос руководства и помощи в учебе коммунистов и беспартийных товарищей из числа интеллигенции, партийный кабинет большое внимание уделяет вопросу подготовки пропагандистских кадров. С сентября работают семинары пропагандистов и консультантов, где кроме материалов по программе читаются лекции на методические темы, проводятся практические занятия. В партийном кабинете в помощь пропагандистам и самостоятельно изучающим историю ВКП(б) организуется книжная витрина

и фотовыставки по темам. Штатными и внештатными лекторами читаются лекции по отдельным произведениям Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина. Такие лекции с успехом прошли по книгам В. И. Ленина «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», по книге «Манифест Коммунистической партии» и др.

Нужно сказать, что многие пропагандисты серьезно заняты и занятиям, проводят их на высоком идейном уровне. Интересно и содержательно проводятся занятия, в частности, пропагандисты т.т. Кайнов, Пискунов, Шефер (Мотоциклетный завод), т.т. Голубева и Пьянов (фабрика имени Абельмана) и др. На каждое занятие они составляют подробные конспекты, приносят дополнительную литературу как политическую, так и художественную, используют наглядные пособия, преподносят материал доходчиво.

В деле политического просвещения коммунистов имеются несомненные успехи. Но мы имеем и серьезные недостатки. К ним нужно прежде всего отнести слабую посещаемость и успеваемость в ряде кружков и школ. Это наблюдается в транспортном отделе и во втором цехе Мотоциклетного завода. Некоторые пропагандисты как т.т. Филимонов, на фабрике имени Абельмана, плохо готовятся к занятиям. Еще совершенно недостаточны контроль и помощь самостоятельно работающим над основами марксизма-ленинизма.

Партийные организации и их руководители, пропагандисты и консультанты должны предпринять все от них зависящее, чтобы еще более улучшить дело контроля и помощи коммунистам в учебе.

Н. Бутракова,
зав. парткабинетом ГК ВКП(б).

Собрания партийных групп

Партгруппы ткацкого отдела фабрики имени Абельмана обсуждают вопрос дальнейшего повышения производительности труда.

С этим вопросом состоялись собрание группы, где партгруппирован т. Оршуляк. Коммунисты

заслушали и обсудили доклад начальника цеха т. Иванова. В программу своих действий они включили вопросы борьбы за дальнейшее снижение брака и перехода на работу с повышаемыми скоростями оборудования.

Обзор печати

Почин 32-х стахановцев и газета „Экскаваторщик“

Высокий политический и трудовой подъем советского народа, вызванный социалистическим соревнованием за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, рождает богатейшие источники творческой инициативы. Рабочие и инженеры неустанно ищут новые формы и методы труда, вскрывают и используют все возможности, чтобы ускорить темпы производства.

Примером такой творческой инициативы явилось обязательство 32 стахановцев экскаваторостроителей, опубликованное в № 50 за 18 декабря прошлого года на страницах многотиражной газеты „Экскаваторщик“. Передовики дали слово уже в апреле 1949 года завершить свои полугодичные, а к 1 января 1950 года — двухгодичные планы.

За счет экономного расходования основных и вспомогательных материалов, за счет экономии электроэнергии, смазочных материалов, инструментов и рационализации производственных процессов до-

биться личного вклада в фонд сверхплановых накоплений в течение 1949 года каждому по 5.000 рублей.

Принимая эти обязательства, стахановцы учли все: и сокращение простоев оборудования, и увеличение его производительности, и обучение своим приемам работы молодых рабочих. У каждого из 32 это было не просто желание, а глубокие соображения, подсчеты, заметки, проверенные богатым опытом. „Они, — по справедливому замечанию газеты, — взяли на себя обязательство совсем отличное от обычных“.

Да, патристический почин 32-х стахановцев — явление не простое, а политическое, важное, и газете стоило оценить его политически. Во всяком случае, задача газеты в свете обращения стахановцев была вполне ясна и конкретна: она должна была подхватить пример передовиков, зажег им оставшую массу рабочих и тем способствовать росту рядов соревнующихся; ей нужно

Подсобные предприятия в колхозах

Постоянно заботясь об увеличении урожайности полей, о росте продуктивности животноводческих ферм, колхозы не должны забывать о развитии подсобных предприятий. Виды подсобных предприятий в колхозах нашего района могут быть самыми различными. Наличие лесов позволяет налаживать поделку мебели и инвентаря, выжиг дровяного угля, наличие глины позволяет развигать гончарное и черепичное производство.

Развивая подсобные производства, колхозы получают от них большие доходы. Колхозам не придется покупать многих изделий из дерева и глины, не нужно будет завозить их из других районов в наш район.

Сельхозартели Ревниковского сельсовета в прошлом году изготовили за год более 100 тысяч штук кирпичей, выжжено более 15 тонн дровяного угля. От всего этого артели получили более 100 тысяч руб-

лей дохода.

Но это далеко не все, что можно было бы сделать. Колхозы сельсовета имеют 200 гектаров разнообразного леса, много глины, буттового камня. В артелях есть 4 кузницы и электродвигатели. Все это дает возможность развивать местную промышленность.

Хорошо сознавая это, руководители ревниковских сельхозартелей планируют на будущий год расширение своих производств. Так, в будущем году в колхозах будет изготовлено 600 тысяч штук кирпичей, выжжено до 100 тонн угля, будут освоены новые виды производства.

Колхозы района, имеющие свои мастерские, кузницы, подсобные производства, должны не ограничиваться только своими потребностями, а увеличивать выпуск всевозможных товаров.

В. Крылов, председатель Ревниковского сельсовета.

На торговые темы

О торговле фруктовыми водами

В нашем городе к вопросу обсуждения потребителями руководителями торгующих организаций подходит формально, невнимательно относятся к запросам населения в части ассортимента товара. В городе имеется завод фруктовых вод, а по-прежнему найти в магазинах города, за исключением магазина «Гастроном» (директор т. Бугарин), магазинов № 1 и № 27 ОРСа Мотоциклетного завода (зав. магазином т.т. Белова и Пророкова А.), хотя бы бутылку фруктовой воды.

Возьмем к примеру хороший крупный универсам № 13 торгова, находящийся в центре города, но увы, там вы никогда не купите бутылки воды, хотя в магазине есть штучная секция. ОРС Мотоциклетного завода имеет по один магазин в центре города, но фруктовой воды, ни также не найдете.

Руководители торгующих организаций считают и говорят, что торговать водой это мелочье, что вода крупного товарооб-

рота не дает и что ей торговать ни к чему, одни транспортные расходы.

Завод фруктовых вод с 1 января перешел на выработку воды только на чистом сахаре и натуральных соках и настоях, всем торгующим организациям предоставляет транспорт. Но торгующие организации города рассуждают, что вода есть вода, лучше, якобы, продать один литр водки, чем сто бутылочек воды.

Пора понять руководителям торгующих организаций города, что торговля фруктовыми водами дело не сезонное, не мелочное, а дело почетное в части обезудживания советского потребителя. И если каждый магазин, каждая столовая, закусочная и чайная будут иметь фруктовые воды, то покупатель не будет терять понапрасну времени в поисках фруктовой воды, а всегда будет благодарен нашим торгующим организациям.

А. Рукин.

Норвежские профсоюзы против планов создания Северо-атлантического союза

ОСЛО, 1 февраля. (ТАСС). Союз портовых рабочих в Ставннгере послал правительству резолюцию, требующую прекращения внешней политики, втягивающей Норвегию в империалистический военный блок. «Мы не желаем», — говорится в резолюции, — чтобы Соединенные Штаты использовали нас в военной подготовке против Советского Союза. Мы протестуем против втягивания Норвегии в Атлантический блок или другие военные блоки».

Рабочие профсоюзы строителей в Лиллестреме послали правительству и стотингу протест против проводимой норвежскими властями политики. Рабочие требуют поддержки предложения СССР о разоружении и протестуют против превращения Норвегии в американскую военную базу.

Участники митинга в Порсгунде также направили правительству резолюцию, в которой выдвигается требование, чтобы Норвегия не присоединилась к Атлантическому или скандинавскому блоку.

К вопросу об едином левом фронте в Японии

ТОКИО, 2 февраля. (ТАСС). Представитель компартии Японии заявил, что, несмотря на отказ социалистов от сотрудничества с коммунистической партией, коммунисты не будут отказываться от усилий, направленных на создание единого фронта. Коммунистическая партия обратилась к японскому Конгрессу производственных профсоюзов, к всеяпонскому профсоюзу работников связи и к профсоюзу работников государственной железной дороги с призывом бороться за создание единого фронта коммунистов, социалистов и членов рабоче-крестьянской партии. Коммунистическая партия будет продолжать стремиться к созданию единого фронта в префектурах и среди рядовых членов партии.

Английские реактивные истребители для стран западного блока

РИМ, 2 февраля. (ТАСС) Газета „Мессиджер“ опубликовала сообщение агентства Интервизия Нью Сервис из Парижа о том, что английское правительство согласилось поставить в течение ближайшего года 250 реактивных истребителей конвенциональным странам — членам Западного союза.

Угроза застоя в научковой промышленности Цейлона

ЛОНДОН, 2 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 1 февраля в Лондоне стало известно, что английское правительство в настоящее время изучает положение в научковой промышленности Цейлона. 200 тысяч рабочих угрожают безработицей, и как полагают, в научковой промышленности Цейлона может наступить частичный застой, если правительство не предоставит субсидии в размере 10 центов за каждый фунт научка.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Горкомхоз извещает все торгующие организации города, что на основании решения горисполкома от 3 декабря 1948 г. горкомхозом произведены отвод площадок водоемов под заготовку льда. Организациям, желающим заготовить лед, необходимо обратиться за разрешением в горкомхоз, ул. Абельмана, дом № 40.

№ 20-02

Толунов Иван Михайлович, проживающий в г. Ковров, ул. Володарского, дом № 29, возбуждает дело о расторжении брака с Толуновой Верой Михайловной, проживающей в г. Ковров, пос. Крайний металлург. Пономарев, дом № 17, кв. 3. Дело слушается в суде 3-го участка.